

# 记者再次探访回归平静的 五桥夜市 月光经济 期待再度精彩

记者 杨微微 邵象富

3个月前,飞云江五桥附近夜市一夜火爆,堪称我市最出圈的夜经济顶流,让不少人惊讶。一时间,五桥夜市成了热议话题。3个月来,锦湖街道联合多部门开展管理,对其命名云江夜市,并明确目标:消除安全隐患,不搞一刀切,引导保护好月光经济。

近日,记者回访发现,火爆一时的五桥夜市随着夏天的结束逐渐降温,回归平静的五桥夜市变得大不一样了。



## 现场管理规范化 交通秩序大有改善

8月29日18时50分许,五桥夜灯已经点亮。堤坝上部分摊位也开张了,臭豆腐、冰粉,除了各色小吃,还有售卖衣服、鞋子、玩具等各类生活小百货的摊位。有的摊主正在准备食材、整理摊位,迎接游客的到来。不过也有不少空摊位上堆放着帐篷、桌椅,不见摊主。

记者注意到,摊位和摊位之间隔着一段距离,和之前挨挨挤挤的状况相比,能明显看到管理方做出的努力。据了解,堤坝上划出了一个个如同车位一样的位置,上面写着数字。礁石社区工作人员说,根据前期登记报名,所有摊位固定位置,形成良好的秩序。

与6月份的热闹、拥挤相比,如今的摊位只摆在堤坝内侧,靠江一侧的位置留出来,方便游客观看江景、拍照。五桥的桥墩上装上了彩色霓虹灯,拼成五桥网红打卡点字样,桥下有几处户外KTV,抖音网红直播的歌声依然还在唱着,显得有些嘈杂。

我们是第一次来,听说之前这里很热闹,现在看起来人很少,晚上过来走走挺凉快的。个人感觉这里还是可以的。一位年轻妈妈带着孩子在堤坝上闲逛,孩子买了一个气球拽在手里。

现在人是少了点,但比较有秩序。在堤坝上摆摊售卖奶茶果汁的经营户戈超林说。

秩序跟以前相比好多了,而且也慢慢地看到它越来越规范。摊主三水大叔卖小金鱼、小鸡,小小的一个摊位,小朋友

最喜欢在这里逗留。从堤坝上下来,走到滨江大道斑马线前,穿着红马甲的志愿者与保安守在斑马线两头,提醒游客不要闯红灯。滨江大道五桥下面一段路人流量较多,为防止车辆随意掉头,该处设置了临时隔离带,做到行人和机动车分流,交通有序。

五桥夜市逐渐规范化,离不开各职能部门努力。当晚,市综合行政执法局锦湖中队负责人洪万峰与队员正在检查摊位上的燃气罐、软管等,并实名登记。燃气安全责任重大。每天要实名登记、扫码,如果存在一点隐患,就要求马上现场整改,防范于未然。他说。

## 现场环境卫生了 烧烤、排档集中摆摊

位于堤坝对面的老罗阳中学目前处于空置状态,教学楼顶上竖着云江夜市的牌子,学校广场有1000多平方米,新浇了水泥地,原来摆在五桥下面的烧烤点,全部集中在这里,不少食客已坐下就餐。

坐在这里比较舒服,比较干净,那边(五桥下)苍蝇、蚂蚁比较多。干净、舒适是摊主们提及最多的感受。

排档摊主叶建东说,搬到这里以后,每个摊位都有固定的位置,不再乱扎堆,也不用争抢。排档集中在一起,游客们一进来,想吃什么都能看到。他说。

一家人特地来这里吃,挺好吃的。现在集中摆在这里,比以前好多了,吃完就有人来整理收拾,干干净净。市民周守远说。

跟6月份的热闹、拥挤相比,如今的五桥夜市,分块管理明显,堤坝摆摊区、

广场上烧烤排档区以及桥下汽车后备箱区,但人流量明显变少,部分烧烤区的摊主也很担忧。人少了,不如以前热闹。一位摊主说,今后是否继续摆下去,只能走一步看一步。

## 五桥夜市 品牌不会放弃 适时推进规划

五桥夜市作为自发形成的月光经济带,仅3个月,这个热门打卡地已有衰退的现象,人流量减少,这对夜市来说几乎是致命伤。

锦湖街道党工委委员、办事处常务副主任方琦敏告诉记者,造成这种变化有几个原因。首先是疫情,对人流量的影响非常明显。其次,因为台风、暴雨,导致人流量下降。

对于五桥夜市,我们的总体思路是先整治提升,第二步是合理规划,第三步是塑造品牌。方琦敏介绍,前期在街道的组织下,以及部门基层站所、社区志愿者的管理下,对堤坝上的地摊予以划线区分,并进行交通管制、业态的初步划分。同时委托物业管理公司、保安公司,进行疫情防控、核酸检测、交通秩序安全等常态化管理。下一步针对云江夜市,制定了多个方案,会根据实际需求适时推进、积极对接,通过第三方运营,擦亮五桥月光经济的品牌。

利用堤坝上的地摊、五桥下面的汽车后备箱、瑞安农特产一条街,再加上罗阳中学前后的场地以及学校后面的小山,打造成休闲观光的风景点。方琦敏说,通过汇聚人气,形成低、中、高端均有月光经济。

# 解锁午睡新姿势! 这里的孩子们 躺平了



本报讯(记者 李心如 杨微微)孩子在学校里如何午休,一直是家长们非常关心的问题。新学期,市实验小学万松东路校区率先开展午睡试点,一年级学生正式开启了躺平午睡模式。

9月13日中午12时10分许,一年级四个班级的孩子们在食堂吃完午饭,十分钟后,在老师的带领下,排好整齐的队伍,来到由学校阅览室改造而成的午睡教室。

午睡教室里的空调已设置为26度,一张张行军床整齐地摆放着,每张床上配备了夏被。孩子们有序进入教室,坐下,脱鞋,躺下。小眼睛闭起来,小嘴巴不说话,小朋友们午安,老师午安。一段简单的口令过后,孩子们自觉开启午睡模式。

学生家长张晓丹告诉记者,孩子刚上一年级,以前在幼儿园有午睡的习惯,开学前一直担心孩子中午在教室不能好好休息。开学后,她放心了,孩子不仅吃得营养均衡,还能躺睡。不管是孩子还是我们家长,都非常开心。她说,女儿现在都不愿放假,天天想来学校上学。

市实验小学副校长金文钦介绍,学校曾在家长中调查,特别是低年段的学生家长非常支持午睡试点,因为在幼小衔接过程中,很多孩子还是有午睡习惯。去年,低年段的孩子午休就是趴在课桌上睡,一方面睡姿不科学,另一方面有些孩子下午上课的精神状态也不好。他说。

据了解,作为第一批午睡试点学校,市实验小学万松东路校区今年安排了一年级4个班级共161名学生在午休,每天每个班都会安排一名值班老师陪伴学生午餐和午睡。从一周的实践来看,学生们表现得很棒。

金文钦说,自从学生躺下午睡之后,下午的精神状态好了,上课效率也提高了。在午睡的同时,老师还安排了一些口令和行为习惯上的指导,比如穿鞋子、系鞋带、叠被子,跟劳动教育课程相结合。

本学期以一年级为试点,经验积累之后,向二三年级铺开。金文钦说,在双减政策下,这样的举措也能有力地保障孩子们的睡眠时间,让他们在学校里健康成长、快乐学习。

瑞网议事厅 网络问政 市民若有咨询、建议或投诉,可登录瑞安网,进入瑞网议事厅,可@瑞网议事厅新浪微博。

## 这两条路何时建设?

问题编号64270:世纪大道(东新公路至龙瑞公路段)、开发六路什么时候开工建设?

经济开发区管委会回复:世纪大道

(东新路至龙瑞公路段)因用地指标问题,目前还未列入建设计划,开发六路已在项目谋划中,预计2023年底能开工建设。

## 购车还有消费补贴吗?

问题编号64157:这几天想买车,想咨询下最近会有消费补贴吗?

市商务局回复:我市已发放500万元

的第三轮汽车消费券,活动时间:9月10日上午10时30分至9月31日24时(补贴额度申领完即止)。

## 莘阳大道(陈虬路至瑞光大道段)何时通车?

问题编号63105:莘阳大道(陈虬路至瑞光大道段)计划什么时候通车?

滨海新区管委会回复:莘阳大道计划

2023年6月正式通车。

## 玉海广场停车场是否保留原有的玉海缥缃?

问题编号63901:原科技大楼改造停车场后是否还保留原有的玉海缥缃?如若保留几时开放?如若不保留,请问原停车场项目中的文化建筑设施是什么用途?

市文化和广电旅游体育局回复:新停车场三楼有建筑面积约500平方米场地给市图书馆使用,市图书馆计划于2023年在此建设主题馆,目前前期工作还在筹备中。

## 富周东路何时维修?

问题编号63872:富周路延伸到滨海大道,有一段路一直是泥路,请问有没有计划修这条路?

滨海新区管委会回复:上述问题中的

道路为富周东路(人民路至三桥连接线段),该段道路已完成工程招标,目前正在进行政策处理及工程前期手续办理工作,计划于2022年10月开工,2023年8月完工。

(记者 杨微微 整理)

## 【编后】

五桥夜市在经过两三个月的整治后,已经越来越规范化。锦湖街道负责人也提到,会尽力保护好月光经济带,进行合理规划,打造品牌。但记者也看到了这里的人流量明显下滑,除了疫情和台风的影响,会不会还有其他的原因?回归平静的月光经济,还有市场吗?

当下,围绕如何吸引人、汇聚人气,如何进一步让五桥的月光经济活起来、热起来,成为当务之急。属地决策者在强化项目持续运营、景观打造等方面还要再出新招进行品牌建设,以吸引更多的人流量,让这里成为不折不扣的网红打卡点。



扫一扫 看视频

## 家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库、工业冷水机、国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

空调维修、加液、清洗、安装、预埋铜管,回收旧空调,钻孔,另承接防水补漏工程,13057899533。

## 家政

三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修,专业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

## 旧设备出售

旧设备出售:钢铁、不锈钢阀门、整套工业泵、旧不锈钢等设备出售,处理,电话:13705780065。

## 遗失

遗失瑞安市莘塍莘新幼儿园的民办非企业单位登记证书正本一份,证号523303817909508942,声明作废。

## 瑞安市美亚教育培训学校债权债务登记公告

瑞安市美亚教育培训学校因自行解散,经研究决定终止办学并注销登记,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人的合法权益,在本公告首次见报之日(2022年8月25日)起45天之内

(即2022年8月25日-10月8日)向本单位申报债权。(联系人:陈肖,联系电话:13587510091,地址:莘塍嘉新公馆121-2号) 特此公告 瑞安市美亚教育培训学校 2022年9月15日

## 瑞安市尚格教育培训学校债权债务登记公告

瑞安市尚格教育培训学校因自行解散,经研究决定终止办学并注销登记,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人的合法权益,在本公告首次见报之日(2022年8月25日)起45天之内

日起45天之内(即2022年8月25日-10月8日)向本单位申报债权。(联系人:吴建微,联系电话:15857783636,地址:安阳街道瑞源华府1#楼2层西北面) 特此公告 瑞安市尚格教育培训学校 2022年9月15日

## 瑞安市学能教育培训学校债权债务登记公告

瑞安市学能教育培训学校因自行解散,经研究决定终止办学并注销登记,现已成立清算组。根据《民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》和《浙江省财政厅、浙江省教育厅关于印发浙江省民办学校财务清算办法的通知》文件规定,现向社会公告。为保护债权人的合法权益,在本公告首次见报之日(2022年8月25日)起45天之内

(即2022年8月25日-10月8日)向本单位申报债权。(联系人:池无名,联系电话:13326191221,地址:安阳街道锦东佳园8-9幢1层2-5号、D组7号楼1层) 特此公告 瑞安市学能教育培训学校 2022年9月15日

## 瑞安市莘塍街道董悦佳园1-2层商业用房招租公告

编号:RANCCQG2212 受委托,定于2022年9月27日下午16时,在瑞安市安福路28号瑞安市供销社5楼拍卖大厅,将以下标的物进行公开招租,现公告如下:

一、标的说明:

序号	标的坐落地址	面积	年租金起始价	租期	竞买保证金	履约保证金
1	莘塍街道董悦佳园1-1商业用房	561.44㎡	168432元	5年	80000元	5000元
2	莘塍街道董悦佳园101-2商业用房及2层商业用房	1643.74㎡	345995元	12年	150000元	10000元

注1:标的1的前三年租金不变,第四年起租金每年递增5%;注2:标的2的前三年租金不变,第四年开始起租金每年递增8.7%。

二、招租方式:二位或二位以上竞买者参与竞买的,采用增价竞价方式,价高者得;如只有一位竞买人参与竞买,可按年租金起始价成交。

三、报名对象及要求:具有完全民事行为能力的自然人、法人及其他能独立承担经济责任的组织。

四、展示时间、地点:即日起至2022年9月

23日下午4点30分止(工作时间),标的物现场。

五、报名时间、地点:2022年9月22日至2022年9月23日下午4点30分止(工作时间),瑞安市安福路28号一楼,瑞安市农村产权服务中心。

有意竞买者需缴纳相应的竞买保证金,保证金以报名截止时间之前到达瑞安市农村产权服务中心账户为准。保证金不可他人代缴。竞买人须携带相关身份证件、营业执照及相关资质证明、公章(委托他人代理报名、竞拍,凭该公司出具的授权委托书和代理人身份证原件)到报名地点办理报名手续。成交者竞买保证金转为履约保证金及部分租金,未成交者保证金于拍卖结束后三个工作日内无息退还。

保证金缴纳账户:户名:瑞安市农村产权服务中心有限责任公司,开户行:瑞安农村商业银行股份有限公司营业部,账号:201000201134524。

咨询电话:66807171(产权中心) 13906871378(赵先生)

温馨提醒:进入农村产权中心办理业务需持72小时内核酸检测阴性证明!

瑞安市农村产权服务中心有限责任公司 瑞安市莘塍街道董悦佳园二村股份经济合作社 温州亿博拍卖有限公司

2022年9月15日